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Warszawa,  19 listopada 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 13232

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posła na Sejm RP Pana Zdzisława Gawlika 
w sprawie realizacji przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego kontraktu branżowego 
dla przemysłu lotniczego.

Szanowny Panie Pośle,

Przedstawiciele Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego byli czynnie zaangażowani 
w prace grup roboczych nad projektem „Kontraktu branżowego dla sektora przemysłu 
lotniczego- Zrównoważone Lotnictwo” (dalej: Kontrakt). 

Uniwersalnymi celami kontraktu będą:

 Finansowanie projektów badawczo-rozwojowych;
 Opracowywanie innowacji w lotnictwie i technologiach lotniczych;
 Rozwijanie kompetencji i infrastruktury technologicznej;
 Zarządzanie działaniami uczelni i przedsiębiorców.

W toku prac nad Kontraktem wskazano, że istnieje luka finansowa dla realizacji badań 
o niskim i średnim poziomie gotowości technologicznej (TRL 3-6). W związku z tym, 
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego  podjęło się opracowania, za pośrednictwem 
Narodowego Centrum Badań i Rozwoju (dalej: „NCBR”), specjalnego, dedykowanego 
instrumentu finansowania projektów z branży lotniczej. Na obecnym etapie, trwają 
uzgodnienia między koordynującym pracami nad kontraktem lotniczym – Ministerstwem 
Rozwoju i Technologii (MRiT) a NCBR w kwestii określenia warunków realizacji wyżej 
wspomnianych projektów.

Zakłada się, że projekty, tak jak wszystkie projekty NCBR, będą realizowane w konsorcjach, 
w których składzie, jako główni realizatorzy wskazani będą przedstawiciele przemysłu. 
W skład konsorcjum natomiast, uczestniczyć będą podmioty tworzące system szkolnictwa 
wyższego i nauki działające w obszarze lotnictwa.

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego wysoko ocenia sposób realizacji celów 
rozwojowych w formule kontraktów branżowych. Są one okazją do właściwego 
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zdefiniowania najbardziej istotnych zadań, a następnie ich realizacji w poszczególnych 
branżach polskiej gospodarki.    

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Maria Mrówczyńska
Podsekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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